
Exercice - M0277C

a) Calculons l’intégrale
∫ 3

−1
(3x2 − 2x) dx

∫ 3

−1
(3x2 − 2x) dx =

[
x3 − x2]3

−1 = 33 − 32 − ((−1)3 − (−1)2) = 27− 9 + 1 + 1 = 20

Conclusion ∫ 3

−1
(3x2 − 2x) dx = 20

b) Calculons l’intégrale
∫ 1

0

x

x2 + 3 dx. C’est bien sur de la forme u′(x)
u(x)∫ 1

0

x

x2 + 3 dx = 1
2

∫ 1

0

2x

x2 + 3 dx =
ï ln(x2 + 3)
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0
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2(ln(4)− ln(3)) = ln
Ç…

4
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Conclusion ∫ 1

0

x

x2 + 3 dx = ln
Ç…

4
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c) Calculons l’intégrale

∫ 2

−1
xex2

dx. C’est de la forme u′(x)eu(x).

∫ 2

−1
xex2

dx = 1
2

∫ 2

−1
2xex2

dx =
ñ

ex2

2

ô2

−1
= e22 − e(−1)2

2 = e4 − e

2

Conclusion ∫ 2

−1
xex2

dx = e4 − e

2

d) Calculons l’intégrale
∫ 1

−1

2x√
x2 + 1

dx

∫ 1

−1

2x√
x2 + 1

dx =
î
2
√

x2 + 1
ó1
−1

= 2
√

12 + 1− 2
√

11 + 2 = 2
√

3− 2
√

3 = 0

Bon évidement, si on est malin, on remarque que la fonction est impaire et que l’on intègre sur un
intervalle symétrique par rapport à l’origine, le résultat est donc 0.

Conclusion ∫ 1

−1

2x√
x2 + 1

dx = 0

e) Calculons l’intégrale
∫ 1

0

Å
2x− 1 + 1

x + 1

ã
dx

∫ 1

0

Å
2x− 1 + 1

x + 1

ã
dx =

[
x2 − x + ln(x + 1)

]1
0 = 12 − 1 + ln(1 + 1)− (02 − 0 + ln(0 + 1) = ln 2

∫ 1

0

Å
2x− 1 + 1

x + 1

ã
dx = ln 2

1


